

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Магомедовой Сайгибат Ризвановны на тему: «Бюджетно-налоговый механизм поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей в условиях активизации импортозамещения в аграрном регионе (на примере Республики Дагестан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – финансы, денежное обращение и кредит

Поддержка производителей сельскохозяйственной отрасли является одним из приоритетных направлений развития АПК в нашей стране. Необходимость в государственной поддержке особенно остро ощущается в свете взятого курса на значительное увеличение объемов производства продовольственной продукции в целях импортозамещения. В таких условиях выработка механизмов финансовой поддержки становится одной из главных задач для достижения необходимых показателей производства, а потому актуальность темы диссертационного исследования Магомедовой С.Р. не вызывает сомнений.

Выносимые на защиту положения диссертационной работы содержат оригинальные авторские разработки и отражают научную новизну исследования. Автор последовательно обосновывает свою точку зрения по формированию налоговой политики в области сельского хозяйства и предлагает собственный рациональный механизм бюджетного финансирования и налогообложения аграрного сектора.

Основываясь на автореферате можно говорить о том, что автором проделана серьезная работа по изучению проблемы дисбаланса налоговой нагрузки на сельхозтоваропроизводителя и предложены соответствующие способы ее решения путем распределения и оптимизации этой нагрузки.

В качестве аргумента в пользу необходимости пересмотра практики финансирования сельскохозяйственного товаропроизводства в регионах, автор приводит сведения о реализации Республиканской программы (Республики Дагестан) «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы» за 2013 год, по данным которых рентабельность сельскохозяйственных организаций составила 7% против поставленной цели в 11%. В данном контексте важным, на наш взгляд, видится заявляемая автором необходимость перераспределения финансовых потоков, а не сосредоточение исключительно на их объемах.

Предлагаемый автором бюджетно-налоговый механизм поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей в Республике Дагестан обосновывается также методикой расчета оптимальных объемов продаж сельхозпродукции и формирования перспективного плана продаж.

Таким образом, автором охвачены все этапы формирования и внедрения этого механизма.

Результаты проведенного исследования, его теоретический и практический уровень, а также элементы научной новизны, отраженные в автореферате диссертации Магомедовой Сайгибат Ризвановны, позволяют сделать вывод о том, что диссертационная работа полностью соответствует требованиям ВАК РФ, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – финансы, денежное обращение и кредит.

Д.э.н., профессор кафедры
«Финансы и кредит» ФГОУ ВО
«Чеченский государственный университет»

З.К. Тавбулатова

